

Paris, le 21 février 2008

COMMUNIQUE DE PRESSE

GROUPE CM4-CIC

Dynamisme de l'activité et bonne solidité financière

Le résultat net comptable 2007 du groupe CM4-CIC atteint 2 161 millions d'euros. L'exercice a été marqué par le faible impact de la crise et par une activité commerciale soutenue.

Résultats commerciaux

La priorité donnée au développement a notamment permis :

- une hausse de l'encours total des crédits à la clientèle de 22,8 % (182 241 millions d'euros au 31 décembre 2007 contre 148 413 millions au 31 décembre 2006) ;
- une croissance des encours de dépôts de 13,3 % (109 475 millions d'euros au 31 décembre 2007 contre 96 596 millions au 31 décembre 2006) ;
- une progression des activités d'assurances avec + 8,2 % du stock de contrats (18 605 000 contrats au 31 décembre 2007 contre 17 200 000 au 31 décembre 2006) et de services.
- la conquête de 269 453 nouveaux clients (+ 3,5 %) dans la banque de détail (7 968 409 au 31 décembre 2007).

Durant l'année, le groupe CM4-CIC(1) a poursuivi sa stratégie de modernisation, d'amélioration de la qualité, en particulier par une formation de plus en plus importante de ses salariés, et d'extension de son réseau de façon à mieux servir sa clientèle de particuliers, de professionnels et d'entreprises.

Résultats financiers

Au 31 décembre 2007, le résultat net comptable s'établit à 2161 millions d'euros contre 2 328 millions en 2006 (- 7,2 %).

Les fonds propres, résultats inclus, franchissent la barre des 20 milliards d'euros (20,3 milliards à fin 2007).

Le PNB(2) global du groupe passe de 7 484 millions à 7 253 millions (- 3,1 %).

Le PNB de la « bancassurance de proximité » (banque de détail et assurances), cœur de métier du groupe CM4-CIC (75,2 % du PNB du groupe) progresse de 5 614 à 5 710 millions d'euros (+ 1,7 %) et le résultat net atteint 1 486 millions d'euros contre 1 410 millions d'euros en 2006.

L'assurance (13,9 % du PNB du groupe) voit son PNB augmenter de 8,9 %, de 970 à 1 056 millions, et son résultat net de 15,9 %, de 475 à 549 millions d'euros.

Le PNB de la banque privée (5,9 % du PNB) croît de 14,4 %, de 392 à 449 millions et celui du capital-développement (5,6 % du PNB) de 26,4 %, de 335 à 424 millions.

Le PNB de la banque de financement et de marché (3)(4) passe de 815 à 611 millions d'euros.

Le coût du risque baisse de 13,6 % pour s'établir à 124 millions contre 144 en 2006, soit 0,07 % des encours de crédits (contre 0,09 % fin 2006).

Le taux de couverture des créances douteuses et contentieuses est de 65,5 % (66,5 % en 2006).

La solidité financière du CM4-CIC a été confirmée par les agences de notation (AA- pour Standard and Poor's, Aa3 pour Moody's et AA- pour Fitch Ratings).

Perspectives

Les objectifs et les prévisions du groupe CM4-CIC pour 2008 ne devraient pas être affectés par les incertitudes de l'activité économique et des marchés financiers, notamment concernant :

- la poursuite du développement commercial du réseau,
- l'élargissement de l'offre de produits et services bancaires et d'assurance à l'ensemble des clientèles.

*(1) : Les chiffres présentés sont provisoires : ils n'ont été ni audités ni validés par les conseils.
CM4 est composé des fédérations : Crédit Mutuel Centre Est Europe (Strasbourg), Crédit Mutuel du Sud-Est (Lyon), Crédit Mutuel Ile-de-France et Crédit Mutuel Savoie-Mont Blanc (Annecy).*

(2) : Hors effet des opérations réciproques entre banques et assurances relatives au régime de prévoyance des salariés et aux placements entre assurances et banques.

(3) : Le PNB des activités de marché du CIC exercées au sein de CM-CIC Marchés s'établit à 326 millions d'euros au 31 décembre 2007 contre 441 millions en 2006.

*(4) : La succursale de New York détient un portefeuille de 3,9 milliards d'euros de titres sécurisés RMBS(1) et ABS dont 91 % sont notés AAA (33 % sont des agences et 58 % des AAA non agences).
L'exposition à l'intérieur de ce portefeuille aux crédits subprime se monte à 142 millions d'euros dont 67 millions d'euros notés AAA.*

Compte tenu de la décote et de la faible liquidité de ces marchés au 31 décembre 2007, ce portefeuille enregistre un PNB négatif de 180 millions d'euros.

L'ensemble de ce portefeuille a été valorisé en prix de marché à partir de données externes venant des principaux brokers américains ou, lorsqu'aucun prix n'était disponible, à partir de titres comparables cotés sur le marché.

La valorisation de ce portefeuille a fait l'objet d'une attention et d'un contrôle particuliers de la part des commissaires aux comptes. En raison de la qualité des titres en portefeuille (91 % en AAA), le groupe CM4-CIC n'estime pas à ce jour de risque significatif de perte à terminaison.

Le groupe CM4-CIC n'est pas engagé sur les montages de type CDO(1), SIV(1) et ABCP (1).

Glossaire : RMBS (residential mortgage backed securities), CDO (collateralized debt obligation), SIV (structured investment vehicle), ABCP (asset backed commercial paper).

Contacts presse :

- Bruno Brouchiquan : 01 45 96 92 20 - brouchbr@cic.fr
- Marc Vannini : 01 45 96 92 22 - vanninma@cic.fr